

# 我市召开打造世界一流“绿色食品牌”工作座谈会 推动临沧打造世界一流“绿色食品牌”取得新突破

本报讯 (融媒体记者 彭文昌 张天龙 陈远杰) 1月12日,我市召开打造世界一流“绿色食品牌”工作座谈会,围绕贯彻落实省委、省政府打造世界一流“绿色食品牌”工作部署,全力以赴抓落实、抓推进,确保临沧打造世界一流“绿色食品牌”工作取得成效。

市政府副市长赵贵祥出席会议并讲话。

会议要求,要充分认识打造世界一流“绿色食品牌”的重要意义,在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中,推动我市世界一流“绿色食品牌”打造取得新突破。要提高农产品加工转化率,进一步拓展延伸产业链,逐步实现一二三产融合发展,提高产业附加值,坚定打造世界一流“绿色食品牌”的信心和决心;各级各有关部门要围绕打造世界一流“绿色食品牌”积极服务企业,不断完善各项扶持政策,及时帮助企业解决实际困难和发展难题,支持企业做大做强做优,为深入打造世界一流“绿色食品牌”打下坚实基础。

会上,市农业农村局汇报临沧市打造世界一流“绿色食品牌”工作情况,部分2020年临沧市“十大名茶、十大绿色农产品、十佳名优农产品加工企业、优秀农产品电商(直播)、十佳农产品加工企业、十佳新型职业农民”获奖企业代表作交流发言。

会上,市农业农村局汇报临沧市打造世界一流“绿色食品牌”工作情况,部分2020年临沧市“十大名茶、十大绿色农产品、十佳名优农产品加工企业、优秀农产品电商(直播)、十佳农产品加工企业、十佳新型职业农民”获奖企业代表作交流发言。

# 拒绝“舌尖上的浪费” ——永德县政协以“协商在基层”厉行节约反对浪费

通讯员 王建平

“珍惜粮食,争当表率;崇尚节俭,反对浪费。为响应‘厉行勤俭节约 制止餐饮浪费’倡议,以实际行动厉行节约反对浪费,本人作出如下承诺……”这是日前在永德县德党镇召开的“协商在基层”协商议事会议上与会人员的发言。参会的近百名市民、餐饮业代表、政协委员、职能部门负责人等掷地有声,就拒绝“舌尖上的浪费”作出庄严承诺。

德党镇是永德县的县城所在地。近年来,随着全县经济社会的快速发展和人民生活水平的不断提高,镇里滋生了一股讲排场、比阔气的风气,普遍存在点得贵、吃得少、剩得多的餐饮浪费现象,引起了政协委员们的高度重视。

为贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为的指示精神,永德县政协党组经研究,决定聚焦制止餐饮浪费,开展一次“协商在基层”协商议事活动,从一人一餐的小事议一国之大事,鼓励发动全县群众在“厉行节约、反对浪费”中走在前、作表率。

当天,由县政协“搭台”,邀请政府职能部门和餐饮企业、群众代表等齐聚一堂,针对制止餐饮浪费中存在的管理弱项、机制短板等问题,共同商讨解决问题的计策良方。

“不久前,世界粮食计划署发布的《全球粮食危机报告》指出,全世界每天有8.21亿人在挨饿,当我们随意倒掉吃剩的、不吃的食物时,世界的某个角落却有人因为饥饿面临死亡的威胁……”会议伊始,政协委员、县政协委员联络和学习委员会主任李建民忧心地说道。

“勤俭节约是中华民族的传统美德,是践行党的优良作风的生动体现,可咱们身边粮食浪费现象随处可见。”政协委员罗占文说。

两位委员的话顿时引发了餐饮业老板们的热烈讨论。“我是阿朱烧烤店老板周荣志,我家店经营几十年了,生意一直不错。这些年,我发现吃烧烤的客人普遍存在一种心理,吃烧烤主要是吃个气氛,往往一顿烧烤下来,空酒瓶越来越多,烧烤却一盘一盘留了

下来,这么糟蹋食物,我看着都心疼。”

“对对,周老板说的是,我们火锅店也有这样的现象,不仅顾客多花了钱,造成了食物浪费,也增加了店里餐厨垃圾处理的负担,一点好处都没有。”十七门重庆老火锅店老板杨雷接茬道。

针对问题,各协商主体纷纷提出建议。罗占文认为,应以县城所在地德党镇为中心,餐饮业先行,及时开展“厉行勤俭节约 制止餐饮浪费”行动,并制定制度性规范性文件加以约束。

“我非常同意罗委员的建议。我还希望成立‘永德县餐饮业协会’,对饭店行业进行价格、服务等各个方面进行规范。”政协委员、县工商联联合会秘书长任华补充道。

“我建议餐饮业可以开展‘光盘有奖’活动。比如:消费者认真执行‘光盘行动’的可以奖励一盘水果或几张优惠券,也可以适量送点饮料。”火锅店老板杨雷的建议十分“接地气”。

德党镇忙田村石田村寨村民杨太保认为,村“两委”马上要换届了,应把厉行勤俭节约制止餐饮浪费的内容写入村规民约。

德党镇卢乃村四组村民代表杨桂金建议,在农村办客事时提倡采用自助餐方式,干净卫生又不浪费。

县政协委员、永德县新文茶厂负责人刘永诚建议,餐饮监管部门应建立多渠道监督方式,对餐饮业加强监督管理。

听完大家的意见建议后,县市场监督管理局、县商务局、县发展和改革局、县文化和旅游局等相关部门负责人从部门职能、法律法规和政策依据等方面进行了答疑解惑、现场答复和表态。

最终,各方形成一致意见,同意开展“厉行勤俭节约 制止餐饮浪费”的倡议活动;开展承诺和签名活动;成立“永德县餐饮业协会”。



# 临沧援鄂医疗队:用生命构筑“护城河”

融媒体记者 李维鲜 冯永富 宋菲菲

自古有神农为民舍命尝百草,今有白衣战士为国请命逆行。自新冠肺炎疫情发生以来,大家谈之色变。在祖国和人民需要的关键时刻,临沧白衣战士挺身而出,千里驰援湖北武汉,活跃在抗疫一线,用生命构筑“护城河”,守护着每一个人的健康与生命。

2020年2月20日,我市支援湖北医疗队的40名医护人员勇敢出征,驰援湖北。带着临沧人民的祝福,他们前往抗疫前线,与时间赛跑,做抗击病魔的勇士。

在出征仪式现场,临翔区妇幼保健院、临沧市第二人民医院等医院的医护人员为出征的战友加油鼓劲,一个拥抱、一句话语,饱含祝福与支持的力量。

“我们是临沧市援鄂小分队的代

# 感动临沧2020年度人物(道德模范)

表,我们一定会不负临沧市所有老百姓的期盼,一定会安心工作同时保护好自己,请大家不要太牵挂我们。”支援湖北医疗队队长匡崇书说。

2月20日下午18时40分,云南省第七批支援湖北医疗队临沧分队的40名医护人员安全抵达武汉。通过考核后,2月26日,我市医疗队正式接管武钢二医院感染二区57张病床,所有队员迅速规范地投入到对患者的医疗救治工作中。由于防护服紧缺,为了节约使用,所有人每个班都要坚持7到8个小时;进入病房后,不到10分钟,护目镜就起雾起水珠,就感觉胸闷,呼吸不顺;他们不敢喝水,都穿上了尿不湿,哪怕憋闷

得汗流浹背,尿不湿积满尿液,他们都没有退缩,因为那是战场,那里有需要他们救治的病人。

就在这一天天与新冠肺炎患者治疗相处的过程中,原本的医患关系也变成了像朋友、家人一样的存在。武汉的樱花开了,大家期盼已久的春天也悄然而至,而与以往任何一个春天不同的是,武汉最美的不是樱花,而是患者的笑容。

临沧市第三人民医院医生尤忠红说:“只要我们的患者能尽快好起来,我们一切的付出和努力都是值得的。”

队员孟锡芳告诉记者:“我们看着

患者一点一点在好转,特别那些年纪大的爷爷、奶奶,他们看见我们,一直在说感谢的话……那种感觉,一辈子都不会忘。”

队员杨春富说:“看着病人在逐渐减少,我们感觉就像是黎明前的黑暗,看到曙光一样,我们也更加有信心战胜疫情。”

此次驰援湖北,我市医疗队40名队员共参与诊治患者833人次,做到了全体医疗队员零感染,全体诊疗患者零死亡,全体出院患者零返院,医疗安全管理零事故。全体医疗队员不辱使命,圆满完成任务,为打好武汉保卫战贡献出了自己的一份力量。

匡崇书自豪地说:“我们恪守诚信、救死扶伤,齐心协力完成组织安排的任务。回到大美临沧,我们将更加努力、更加敬业地为临沧人民的健康保驾护航。”



为持续推进沿边小康村建设,加快构建沿边路网系统,近日,沧源佤族自治县勐董镇龙乃村完成了上龙乃永舍自然村至边防巡逻道路1公里柏油路铺设工作,实现了村组道路柏油路的目标。既方便群众出行、农特产品出山,为群众铺上了产业致富路,又畅通边防巡逻道,为抵边群众守好边境防线奠定基础。图为道路施工现场。 赵乐乐 摄

# 临沧工业园区23家企业获培育科技创新奖

本报讯 (通讯员 廖春祥) 近日,临沧工业园区2020年第二批企业培育科技创新奖励资金兑付工作持续开展,兑现资金249.2万元,涉及企业23家。

为调动企业作为创新主体的积极性,提升区域技术创新能力,促进

高新技术成果产业化,推动园区创新转型发展,市委、市政府就“六稳”出台了系列措施,工业园区也出台相关政策,在做好防疫措施的前提下,坚定不移抓好生产经营,做到“两手抓、两不误”。

本次获得企业培育科技创新

奖励资金的23家企业及项目分别是:新获国家科技型中小企业4户,新获体系认证23项,省级成长型中小企业1户,新获专利85件,著作权133件,升规企业3户,省级科技企业孵化器1个,共计250项。

# “高速公路修到我家乡”

(上接一版)

为了第一时间体验高速公路的通畅,市民宇国林早就做好了准备。“我昨天从邦东到临翔走老路花了近3个小时,今天特地来体验一下墨临高速公路,想到以后只需40分钟就能到临沧,感觉相当幸福。”宇国林无比兴奋地说道。

“临沧的交通一定会越来越好。”这是全市各族干部群众的心声,墨临高速公路通车,天堑变通途,从此,临沧的山不再高,路不再遥远——昆明到临沧的公路里程缩短了140多公里;

昆明开车到临沧的时间从8小时缩短到4个多小时,临沧融入全省4小时经济圈;

惠及玉溪市、普洱市、临沧市20多个少数民族,100多万人;

……

墨临高速公路的建成,将对形成大滇西旅游环线,推动滇西南经济社会发展;对临沧融入“大循环、双循

环”,建成中国与环印度洋经济圈的物流大通道和重要枢纽起到积极推动作用。

“墨临高速的建成,缩短了沿线百姓的出行时间,出行条件得到极大改善;降低了沿线农副产品外运时间及运输成本,直接惠及沿线百姓;将促进临沧丰富的旅游资源开发,吸引更多的游客走进临沧、体验临沧、认识临沧。”市交通运输局相关负责人表示,“十三五”以来,我市全力加快以铁路、高速公路为主的交通基础设施建设,综合交通实现历史性跨越。

来自江西赣州的黄丽红在临沧经商4年多了,山回路远道难行是她对临沧交通最直观的感受,如今得知墨临高速公路通车,她的喜悦与临沧人民感同身受。“临沧的路太远了,以前厂家发货运输成本很高,价格自然便宜不了,希望以后便捷高效的交通能把更多经济实惠的好东西带给临沧人民。”黄丽红对未来的发展充满信心。

“大美临沧,美在乡间;花开四季,香飘八方”。临沧气候温和,光照充足,降雨适中,四季如春,拥有丰富旅游资源。大理至临沧铁路、墨江至临沧高速公路的建成,拉近了临沧与外界的距离,为临沧发展乡村旅游带来了重大机遇。

在大临铁路建成、墨临高速通车之际,我市还推出了以体验佤文化为重点的佤山风情自驾游之旅,以体验临沧特有的边地民俗文化和中缅跨境异国风情为重点的边关秘境自驾游之旅,以体验普洱、冰岛古茶文化为重点的冰岛普洱寻茶之旅,以体验悠久茶马古文化为重点的滇红茗茶寻根之旅,以康养、乡村旅游为重点的乡村休闲康体之旅等精品旅游线路。通过以点串线、以线带面,揭开了临沧乡村旅游发展大幕,让临沧真正崛起“旅游碗”,吃上“风景饭”。

墨临高速公路打通了大山的阻隔,畅通了通往大山外的通道,临沧的“高速时代”已到来。

# 临沧市主城区重要肉类蔬菜类价格

2021年1月13日

**猪肉(后腿肉):**扎路营批发市场25元/市斤,华旭农贸市场27元/市斤,圈掌农贸市场25元/市斤。  
**牛肉(净瘦肉):**扎路营批发市场48元/市斤,华旭农贸市场50元/市斤,圈掌农贸市场48元/市斤。  
**大白菜:**扎路营批发市场2元/市斤,华旭农贸市场3元/市斤,

圈掌农贸市场2元/市斤。  
**大苦菜:**扎路营批发市场2元/市斤,华旭农贸市场3元/市斤,圈掌农贸市场2元/市斤。  
**土豆:**扎路营批发市场2元/市斤,华旭农贸市场3元/市斤,圈掌农贸市场2元/市斤。  
**西红柿:**扎路营批发市场3.5元/市斤,华旭农贸市场5元/市斤,圈掌农贸市场3.5元/市斤。

# 临沧市拒绝餐饮浪费 培养节约习惯的倡议书

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求“坚决制止餐饮浪费行为,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。在此,临沧市文明办向全市各级各部门、餐饮行业企业和广大市民朋友们发出拒绝餐饮浪费、培养节约习惯的倡议:

一、厉行节约,弘扬中华传统美德

各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭节约公益宣传,弘扬勤俭节约的中华民族传统美德。餐馆、食堂等要在醒目位置张贴厉行节约、反对浪费的宣传标语、海报、视频、点餐提示等,推广使用公筷公勺,践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,营造文明用餐、反对浪费的良好氛围。

二、理性消费,培养文明用餐习惯

在外就餐聚餐时,做到科学点餐、理性消费、文明用餐,做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包。自觉抵制婚丧事宜大操大办,坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,坚决制止餐饮浪费。

三、典型示范,传播节俭文明新风尚

全市各级各类文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园要率先行动,争做示范,带头倡导健康文明节俭的餐饮消费方式,厉行节约,从我做起,引导身边人从小事做起,从一点一滴做起,传播文明新风尚,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,以实际行动展示文明新形象。

临沧市文明办  
2020年8月23日

# 经济资讯

## 云南省16个州市全部通高速公路

新华社昆明1月13日电(记者 丁怡全 严勇) 经过5年多的建设,云南省墨江县至临沧市高速公路13日建成试通车。记者从云南省交通运输厅了解到,该条高速公路通车标志着全省16个州市全部通高速公路。

据了解,2015年12月开工建设的墨临高速公路是G56杭瑞高速公路联络线的重要组成部分,起于普洱市墨江县,止于临沧市临翔区,全线采用双向四车道高速公路标准建设,长约236公里。

临沧地处云南省西南部。2019年,临沧市以边疆多民族欠发达地区创新驱动发展为主题,启动国家可持续发展议程创新示范区建设,实施基础设施提速等五大重点行动。墨临高速建成通车后,滇西南将形成高速环线,昆明到临沧的公路里程缩短140多公里,对促进临沧融入“昆明4小时经济圈”具有重要意义。

当前,云南省正全力推进县域高速公路“能通全通”“互联互通”工程建设,补齐交通基础设施短板。截至2020年底,云南省高速公路里程突破9000公里。

## 银保监会:全国普惠型小微企业贷款余额超15万亿元

新华社北京1月12日电(记者 李延霞) 记者12日从银保监会获悉,截至2020年12月末,全国普惠型小微企业贷款余额超过15万亿元,同比增速超过30%。

银保监会相关负责人表示,银保监会持续推动银行业金融机构强化普惠金融服务,加强监管考核,引导信贷资源精准投放,确保小微企业有效信贷供给持续增长。同时引导银行优化信贷结构,加大对小微企业“首贷”“续贷”拓展力度,丰富信用贷款、中长期贷款等产品,更好地匹配小微企业的贷款方式和期限需求。

数据显示,截至2020年11月末,小微企业信用贷款、续贷余额分别较年初增长31.34%、50.33%,中长期贷款余额较2020年1月末增长11.79%。